



ПРЕС КЛИПИНГ

2.новембар 2011.



НАСЛОВИ

- Већина прима плату из буџета;(стр.2)
- Мобинг: Много жалби на државу;(стр.3)
- Стиже мисија ММФ;(стр.3)
- Талас поскупљења на гасни погон;(стр.5)
- Европа трља нос Србији због путара;(стр.6)
- Инфлација давно појела октобарску повишицу;(стр.7)
- У УС Стилусу очекују веће плате, а не гашење пећи;(стр.8)
- Ђирић: И поред поскупљења инфлација остаје једноцифрена;(стр.10)
- Помор фирми тек следи;(стр.11)
- Издак на „зелену грану“ тек после избора;(стр.13)
- Европа "риба" Србију због путара;(стр.14)
- Митрос све ближи продаји;(стр.15)

Већина прима плату из буџета

С. Б.

У скоро 100 општина и градова Србије производња изгубила битку са администрацијом. Да није управе, без плате би била половина запослених у Прешеву, Опову...

ПРЕРАЂИВАЧКА индустрија у Малом Црнићу храни словом и бројем - два запослена. Плату из буџета у истом месту прима 293 становника, што је мало мање од трећине укупно запослених. Ова грана индустрије је битку с јавним сектором изгубила и у Сокобањи, Црној Трави, Савском венцу, Медвеђи, Голупцу... Државна служба у тим местима ангажује и до 20 пута више радника.

Да није јавне управе, образовања и здравства, без плате би била скоро половина свих запослених у Прешеву, Опову, чак 41 одсто у Бојнику и скоро исти удео у Тутину, Медвеђи, који проценат мање у Ћуприји. Приватни сектор једва опстаје у малим општинама Србије, нарочито на југу и истоку земље.

- Очекивао сам да ће анализа доказати да је највећи удео радника у државној управи, образовању и здравству у укупној запослености у Београду и у малим сиромашним општинама - објашњава економиста Мирослав Здравковић. - Подаци су ме разуверили по питању престонице, јер ови делови јавног сектора ангажују близу 19 одсто запослених, што је скоро најмање у држави. У Београду је највећа стопа запослености у свим другим областима. У сиромашним општинама, међутим, приватни сектор је слаб. То су предели погођени „белом кугом“, попут Топличке области. Реформа здравства и образовања овде не би смела да смањи број запослених, јер ако они не би примали плату, не би било никога да покрене било какву производњу. У том случају не би било никога ко би имао каква таква примања.

Однос запослених у прерађивачкој индустрија и оних у јавном сектору показује да је производња „поражена“ у мало мање од 100 градова и општина Србије. У скоро 70 места макар који радник више ради у производњи него у администрацији, школи и дому здравља и болници.

- Најбољи је однос у Ариљу и Рачи - додаје Здравковић. - То нам само показује колико једна отворена фабрика мења статистику, али и да је важан сваки такав позитиван помак. У Ариљу је наспрам 2.308 радника у индустрији, 606 запослених у управи, образовању и здравству. У Рачи је 1.300 у индустрији, а 343 у јавном сектору.

ОБЛАСТИ

ЗАПОСЛЕНИ у управи, образовању и здравству чине 35 одсто запослених у Топличком крају. У Нишавском округу у овом делу јавног сектора ради 28,2, а у Нишу 28,1 одсто радника. У

Јабланичком округу јавни сектор носи 28 одсто запослености, а у Зајечарском - 27,3 одсто. Приватни сектор најјачи је у Колубарској области, јер упошљава више од 62 одсто запослених. Следи Београд, па моравичка област.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:351660-Mobing-Mnogo-zalbi-na-drzavu>

Мобинг: Много жалби на државу

Б. С.

Све је више пријава злостављања из државног и јавног сектора, али то не изненађује превише будући да је управо држава највећи послодавац

ПРОСЕЧНО нам се јавља десетак особа дневно, а од ступања на снагу Закона о спречавању злостављања на раду половина позива је поводом мобинга, објашњава Олга Кићановић, самостална саветница у Агенцији за мирно решавање радних спорова. - Све је више пријава злостављања из државног и јавног сектора, али то не изненађује превише будући да је управо држава највећи послодавац. Од 23 решена случаја, у две трећине је потврђен мобинг, а трећина је повреда других права из радног односа.

Оцењујући рад Агенције као најефикаснији у поређењу са осталим институцијама које се баве повредом радничких права, Кићановићева наводи да је у Центру за медијацију решено свега три случаја мобинга. Слична је статистика и са осталим радним споровима.

Примера ради, цела медијација која покрива све области права има 3.000 окончаних поступака, док је у Агенцији за мирно решавање радних спорова од дана оснивања пре пет година до данас решено чак 3.828 индивидуалних случајева и 61 колективни.



<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Stize-misija-MMF.sr.html>

Стиже мисија ММФ

Кључни услов за прву ревизију нашег аранжмана биће усаглашеност буџета за 2012. са фискалним правилима

Детаљ са недавног сусрета наше делегације са мисијом ММФ Фото Бета

Мисија Међународног монетарног фонда, предвођена Јухом Кахконен, који ће, после одласка Алберта Јегера, водити преговоре, у четвртак, односно сутра, допутоваће у Београд. Ово је јуче за „Политику” најавио Богдан Лисоволик, стални представник ММФ-а у Србији. Према његовим речима, тиме ће започети технички разговори са експертима, али ће званично сусрети две преговарачке делегације почети следеће недеље.

Реч је о редовној посети мисије током аранжмана из предострожности који су наша влада и ММФ недавно постигли.

– Као и обично мисија ће проценити економска кретања и перспективе, посебно у светлу успоравајуће привредне активности у еврозони. Као што је то уобичајено, предмет разговора биће и примена фискалне, монетарне политике, али и структурних реформи, као и будућим потезима економских власти у оквиру програма. Конкретно, кључни услов за прву ревизију овог аранжмана биће усаглашеност буџета за следећу годину са фискалним правилима – каже Лисоволик.

Ако је ранија анализа Фискалног савета показала да ће догодине минус у каси, за 75 милијарди динара премашити закон, да ли је онда пред члановима нашег преговарачког тима тежак задатак? Чувари државне касе израчунали су да ће због примене Закона о финансирању локалне самоуправе, јаз у буџету бити већи за 40 милијарди динара. Уз то, првобитно су приходи у буџету били прецењени, а расходи потцењени, што отвара додатни јаз од око 35 милијарди динара. Без обзира на то што је у међувремену Министарство финансија вероватно направило неки план да овај јаз смањи, он је превелики да би могао да се покрије закидањем на ситним ставкама. А по Закону о буџетском систему, минус у каси не може да буде већи од 3,9 одсто БДП, односно свега онога што српска привреда створи за годину дана. Додатно, пред креаторима фискалне политике је још један изазов. Државни дуг Србије, по закону не сме да буде већи од 45 одсто, а већ у септембру је, према подацима Министарства финансија достигао 44,4 одсто.

– Србија је земља бајки и овде све може да се сложи, каже Мирослав Здравковић, уредник портала Макроекономија. Због тога не сумња да ће се, без обзира на тесне буџетске бројке, наћи неко прихватљиво решење.

– Добра вест је то што је пооштрена фискална дисциплина допринела бољој наплати пореза. То може да значи да ће дефицит у буџету за ову годину можда бити мањи од планираних 4,5 одсто – оцењује Здравковић.

Иван Николић, сарадник Економског института, прибојава се, међутим, да током преговора са фондом не дође до још једног смањивања процена привредног раста за следећу годину.

– Због Грчке и спорог опоравка може и то да нам се догоди. Током претходне посете мисије, економски раст је већ смањен са четири на три одсто. То, из угла буџета, може да значи да се опет сужава простор за минус у државној каси – оцењује Николић.

Он сматра да је током последње кризе ММФ прилично омекшао свој став тако да ће и овога пута бити попустљивији према нашим властима.

– Зато не очекујем тешке преговоре, иако је пуно отворених питања у буџету за следећу годину. Простора је све мање уколико желимо да поштујемо фискална правила која смо донели, а ако нећемо трошићемо онолико колико тренутак тражи. Верујем да ће се договор око буџета за следећу годину постићи, а да ћемо онда без сумње имати ребаланс – каже Николић и додаје да је било какво предвиђање, када је о следећој години реч, незахвално и тешко.

А. Телесковић

Талас поскупљења на гасни погон

Као и небројено пута до сада, кориговање ценовника правда се вишим ценама енергената. – Нема економског оправдања за поскупљења, оцењују у организацијама потрошача

Врење: цене киселог млека иду четири процента нависше Фото Д. Јевремовић

Талас поскупљења у Србији не посустаје. Иако се учинило да је са повећањем цена у супермаркетима готово, хладан туш поново чека потрошаче, судећи по најновијим ценовницима које су трговци добили од добављача.

Слаткиши поскупљују од 13 до 17 процената, смрзнуто воће и поврће 10, пиво три одсто, кисело млеко четири, а цене кућне хемије и козметике у наредном месецу биће увећане од пет до 10 процената. Већ су поскупели и поједини сувомеснати производи и то за шест одсто, а поскупљења протеклих недеља нису заобишла ни неке газиране и негазиране сокове, и то за три одсто.

Разлог за поскупљења исти је као и небројено пута до сада – више цене сировина и повећање трошкова производње. У потрошачким организацијама пак истичу да економског оправдања за више цене – нема.

– Ово је ланчана реакција проузрокована одлуком о поскупљењу гаса. Дакле, није заснована на стварним трошковима пословања, већ на томе што многи искористе свако повећање цена енергената како би своје ценовнике кориговали нависше. Курс евра је стабилан, а надлежни уверавају да су стабилизоване и цене пољопривредних производа. А онда у малопродаји цене порасту. То је последица произвођачких и увозничких монопола – оцењује Горан Паповић, председник Националне организације потрошача Србије (НОПС).

Вера Вида, председница Центра потрошача Србије (ЦЕПС), изјавила је да је та потрошачка организација забринута због сваког поскупљења.

– Стандард грађана у Србији ионако је низак, плате мирују, а при томе и даље велики број радника остаје без посла – рекла је Вера Вида.

Стручњаци, међутим, кажу да не можемо мимо света, па у Институту за економику пољопривреде подсећају да цене хране у Србији морају да прате оне на страним тржиштима, где је такође све поскупело. Али, није исто када поскупе прехранбени производи просечном Србину који само за храну издваја 41 одсто породичног буџета, или житељу неке од држава западне Европе, коме је да би за читав месец попунио фрижидер потребно свега петнаестак одсто плате.

– Податак по којем око 40 одсто зараде издвајамо за храну важи једино за оне који имају просечну плату. А како највећи број грађана Србије има једва нешто више од 20.000 динара, слободно можемо да кажемо да они све што зараде потроше за храну – објашњава Паповић.

С. Деспотовић

Утеха у „сави” и уљу, нада у брашну, шећеру и свињетини

Протеклих недеља снижене су цене белог хлеба и сунцокретовог уља. Векна „саве” је јефтинија због интервенције државе. Од 1. октобра, „сава” не може да кошта више од 44 динара, док је на појефтињење зејтина од око петнаестак динара утицао пад цена сировина.

– Овогодишњи, одличан род сунцокрета достигао је цену као у окружењу, која је нижа него прошле године, па је и уље јефтиније. Уколико се тај тренд настави, зејтин може још да појефтини – рекли су у „Виталу”.

За утеху је и то што би у наредном периоду требало да мирују и цене свињетине, брашна и шећера.



<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/evropa-trlja-nos-srbiji-zbog-putara>

Европа трља нос Србији због путара

У склопу активности на заштити права на рад и зараду радника "НИБЕНС групе", у чијем саставу су новосадски "Војводинапут–Бачкапут" и предузећа за путеве из Београда, Ниша, Врања и Крагујевца,

Самостални синдикат путара Србије се обратио за помоћ Европској федерацији радника грађевинарства и дрвета. Европска федерација се у вези с тим обратила комесару за проширење ЕУ Штефану Филеу, који се огласио писмом.

Филе наглашава да је неопходно да српске власти примењују европске стандарде и правила што пре је могуће. Међутим, примена стандарда мора се односити и на заштиту радника и унапређење односа – како у области грађевинарства, тако и комуникацији с властима.

Ако се има у виду да је више хиљада радника "НИБЕНС групе" данима протестовало испред зграде Владе, а, по речима председнице Републичког одбора синдиката Соње Вукановић, нико од власти није хтео да разговара с њима – сем једног изузетка, онда би Филеова порука убудуће могла да измени ту праксу јер синдикат путара не одустаје од борбе за своја права.

"У складу са члановима 152 и 154 Споразума, Европска комисија има задатак да олакша социјални дијалог између социјалних партнера на нивоу ЕУ", каже се у Филеовом писму. "На свом путу ка чланству у ЕУ, Србија ће морати да усвоји све важеће законе тако што ће унапредити и обезбедити бољу заштиту запослених у складу са стандардима ЕУ".

Спор око "НИБЕНС групе" потврђује значај и корист социјалног законодавства ЕУ у смислу заштите запослених, па би, с тим у вези, Комисија могла послати поруку српским властима о

неопходности усклађивања закона са законима ЕУ у тој области. Још је горе ако прописи постоје, а не примењују се.

У писму Штефана Филеа се наводи да "Европска комисија, са своје стране, намерава да настави обезбеђивање новца кроз претпријемну помоћ да би се подржали национални социјални партнери, нарочито имајући у виду јачање њихових капацитета".

Путари "НИБЕНС групе" су, иначе, 24. октобра прекинули протесте испред Владе Србије, које је Соња Вукановић назвала бесмисленим, али настављају борбу за своја права. Радници сматрају да се решење мора наћи, али, како је реч о суштинском проблему путне привреде, он превазилази надлежности Министарства за инфраструктуру и енергетику.

Као што је познато, рачуни предузећа "НИБЕНС групе" блокирани су због дугова од 180 милиона евра, од чега 130 милиона евра банкама. Радници којима се дугују од две до четири плате и који одржавају око 40 одсто путева у Србији, траже да се банке одрекну превисоких камата и да им се обезбеди враћање кредита у наредних десет година да би могли да наставити да раде.

Власник "НИБЕНС групе" Мило Ђурашковић ухапшен је у мају због сумње да је злоупотребио службени положај и за 32 милиона евра оштетио Фабрику мазива у Крушевцу коју је купио, извлачећи паре из других фирми, чији радници захтевају да се истрага прошири. И седам руководиоца те групације такође је ухапшено.

Р. Даутовић

<http://www.dnevnik.rs/ekonomija/inflacija-davno-pojela-oktobarsku-povisicu>

Инфлација давно појела октобарску повишицу

Запослени у јавном сектору и пензионери моћи ће у новембру да потроше нешто мало више новца него претходних месеци јер на ред стиже треће овогодишње усаглашавање њихових прихода с инфлацијом и растом бруто друштвеног производа, а све и према договору склопљеним с ММФ-ом.

Такозвана октобарска повишица, која ће бити исплаћена с новембарским чеком, у суштини ће значити да ће се примања за поменуте категорије у просеку повећати од 300 до 500 динара.

За запослене у приватним компанијама, код предузетника и у предузећима где је држава након неуспеле приватизације поставила управнике ово усаглашавање не важи.

Ево шта чека пензионере и јавни сектор. Закон о буџетском систему предвидео је да се пензије и плате у јавном сектору повећају три пута ове године. У јануару и априлу је то било фиксно два посто, односно 5,5 процената, у октобру се израчунава по специјалној формули: проценат повећања инфлације у претходних шест месеци, закључно с октобром, и половина стопе раста друштвеног бруто производа у прошлој години. Потоња бројка је била скромни један посто, а

инфлација се зауставила на 0,7 посто. Тако стижемо до повећања од 1,2 посто. Просечна пензија код нас је 23.000 динара па они који су у том нивоу могу очекивати да ће им се на рачун слити 300 динара више. Што се тиче запослених у поменутиим јавним категоријама, просек је 40.000 динара, а то по формули даје плус од 500 динара. То ће мало помоћи да се амортизују бројна најављена поскупљења, а то мало треба схватити буквално. Бројке за повећање су скромне па се већ сада могло чути да надлежни неће морати да траже паре у буџету да би их било довољно – оне ће се обезбедити текућим уштедама.

Колико ће се ове године, а и наредне, пензионерима и запосленима у јавном сектору то исплатити зависиће највише од стопе инфлације. Што она буде нижа, то ће и у плате моћи да стане више робе и услуга.

Могу ли се запослени у приватном сектору и преосталим предузећима којима због лоше приватизације управља држава, надати сличном поклону? То зависи од резултата пословања, а још чешће од воље газде или управника ког је држава поставила. Један поклон могао би обухватити и њих и запослене у јавном сектору. Из Министарства економије и регионалног развоја стигла је најава да би доприноси за плате и пензије могли бити умањени 24 одсто, са садашња 64 процента на 40. Мера је осмишљена да би се подстакло запошљавање, обезбедила редовна уплата доприноса, а отвара врата да и запосленима кане нешто више пара на рачун, без обзира на сектор у којем раде.

Д. В.

Догодине иста формула

Наредне године ће на снази бити иста формула па није лоше подсетити на то шта чека пензионере и јавни сектор.

Ако се инфлација и БДП буду кретали по зацртаном сценарију, повећања би требало да буду око 3,75 посто. Колико ће то тачно бит, знаћемо када се ова година заврши и подаци среде.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/287041/U-US-Stilu-ocekuju-vece-plate-a-ne-gasenje-peci>

Радници челичане не страхују за посао

У УС Стилџ очекују веће плате, а не гашење пећи

С. Лакић

СМЕДЕРЕВО - Председник „УС Стила“ Џон Сурма изјавио је да није задовољан резултатима које ова компанија постиже у Србији. Овакву оцену је изнео пред аналитичарима Њујоршке

берзе, не желећи да одговори на питање да ли ће лоши резултати значити затварање компаније у Смедереву, највећег српског извозника који запошљава више од 5.000 људи.

- Металургија трпи велике губитке, нарочито у Србији, где су финансијски резултати слаби. За три месеца, губитак наших челичана у Србији и Словачкој нарастао је са 18 на 50 милиона долара. Аргументи су спор опоравак, ниже цене у извозу и слаба тражња за челиком - саопштио је Џон Сурма, председник компаније.

Једна од две високе пећи које нису радиле у другом кварталу стоји и три месеца касније. Представници америчке фирме у Србији потврдили су за „Блиц“ да имају проблема у пословању.

- Настављамо да се суочавамо с бројним изазовима који подразумевају потпуно ослањање на увоз кокса као главне сировине, затим успорени опоравак на Балкану, мање повољан асортиман производа, као и притисак увозних производа с нижим ценама - рекли су у „УС Стиллу“.

Poslovni rezultati		
Godina	Dobit/Gubitak	Poslovni pri
2010.	-15,01	80,6
2009.	-14,06	46,8
2008.	+ 0,4	85,9
2007.	+2,2	71,8

IZVOR: APR, u milijardama dinara

Та компанија у првих девет месеци извезла је робу у вредности од 695 милиона долара. Сениша Прелић, председник Самосталног синдиката, каже да тренутно ради једна пећ.

- Друга је угашена због смањене тражење. Радници, међутим, и даље примају редовно плате, а у децембру очекујемо и повишицу. Нема назнаке да ће руководство гасити другу пећ, а треба имати у виду да компанија запошљава више од 5.000 људи и да држи цео смедеревски округ - каже Прелић за „Блиц“.

Драган Миловановић, председник Независног синдиката, објашњава да се сада ради са упола мање капацитета него 2008. године, али да би у случају гашења друге пећи компанија могла да ради друге послове.

- Могли бисмо да увозимо челик и да упослимо ваљоницу, мада нема информација да би могло да дође до гашења. Имамо тромесечни план и радимо колико тражња захтева - каже Миловановић.

У последњих пола године цена акције „УС Стила“ пала је са 49 на 22,4 долара. Берза у Чикагу очекује да ће цена челика са 650 долара пасти на 625 до краја године. Опоравак треба очекивати са изласком света из кризе. Прогнозе говоре да ће тона челика на крају 2013. вредети 1.700 долара.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/286978/Ciric-l-pored-poskupljenja-inflacija-ostaje-jednocifrena>

Ђирић: И поред поскупљења инфлација остаје једноцифрена

Танјуг

Министар економије Небојша Ђирић изјавио је вечерас, поводом најновијег таласа поскупљења роба и услуга, да је ситуација заиста тешка посматрајући породичне буџете и високу стопу незапослености, оцењујући да је донекле охрабрујуће то што нема велики број тих поскупљења и што ће генерално гледано инфлација у овој години остати једноцифрена.

Морамо бити заиста реални, јер криза у много развијенијим земљама од Србије показује да је ово ванредна ситуација, а Влада Србије покушава својим мерама да смањи високу стопу незапослености, која је један од суштинских проблема привреде, а други је неликвидност привреде, рекао је Ђирић, коментаришући најновији талас поскупљења у Србији.

Учествујући у програму телевизије Б92, Ђирић је навео да држава потражује од приватних предузећа пет пута више него што износи њен дуг према њима, а има приватних предузећа која касне са плаћањем роба и услуга и до 360 дана.

Коментаришући цену струје, министар је подсетио да је тај енергент најјефтинији у односу на друге земље у Европи.

Ђирић је подсетио да су у јавном сектору плате замрзнуте већ две године и предизборној години закључила је аранжман из предострожности с Међународним монетарним фондом да би ублажила негативне ефекте светске кризе.

Коментаришући најаву компаније "Ју-Ес Стил" да разматра затварање железаре у Смедереву, Ђирић је рекао да је Министарство економије са њима у сталном контакту и изразио наду да неће доћи до затварања челичане у којој ради неколико хиљада радника.

Потпредседник Српске напредне странке Јоргованка Табаковић оптужила је Владу да ништа не чини да смањи незапосленост, али зато брине о свом стандарду тако што повећава цене које су под њеном контролом и подсетла да у јавном сектору тренутно ради 23,9 одсто свих запослених у Србији.

У прилог тврдње да држава уопште не прави уштеде у буџету, она је подсетила да је по усвојеном ребалансу буџета за 2011. годину предвиђена куповина авиона за потребе Владе у вредности од 30 милиона евра.

Такође, за потребе Министарства правде држава је планирала буџетска средства од 13 милиона евра за куповину и адаптацију зграде "Аероинжењеринга" у Београду, а планирала је и куповину зграде за Агенцију за борбу против корупције за 4,5 милиона евра, цитирала је Табаковићева изводе из ребаланса буџета.

Табаковићева је указала и на нелогичност у недавно усвојеној Уредби о редовности плаћања, према којој је могуће продужити рок са 60 на 120 дана, на шта је министар Ђирић је рекао да је буџетским корисницима ограничен рок плаћања до 60 дана, после чега морају да плаћају затезне камате.



http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/pomor_firmi_tek_sledi.4.html?news_id=227159

Од почетка године угашено 10.800 предузећа, отворено дупло мање

Помор фирми тек следи

Аутор: Љ. Буквић

Београд - Само у првих девет месеци ове године престало је да ради 10.800 предузећа, што је дупло више него у истом периоду прошле године. С друге стране, према подацима АПР-а отворено је свега 6.400 фирми, за 15 одсто мање него 2010. Поражавајући подаци о броју угашених фирми нису новост а разлога за то, сматрају саговорници Данаса, има на претек.

Изаз из ситуације у којој свака фирма избрисана из регистра АПР-а са собом повлачи не мали број породица које остају без примања и списак незапослених из дана у дан све више продужава, не види се. Председник Асоцијације малих и средњих предузећа Милан Кнежевић каже за Данас да има неколико разлога због којих све више фирми нестаје, али да најгоре тек следи и да нас идуће године очекује општи помор предузећа.

- Укинути су кредити за ликвидност и привреда је остала без обртних средстава. Имамо ситуацију да се 80 одсто предузећа финансира из краткорочних кредита, а држава и јавна предузећа привреди дугују око милијарду евра - набраја Кнежевић разлоге због којих је од почетка ове године укинуто више од 10.000 фирми.

Разлога има још, наглашава он, а међу њима су и сива економија, пад реалне куповне моћи за чак 18 одсто, али и одсуство било каквих реформи.

- Предузећа у Србији морају осим пореза и доприноса да плаћају и 44 таксе, тако да се сад налазимо у некаквој лошој бесконачности и ово је ништа у поређењу са оним што нас чека наредне године, а то је општи помор предузећа - напомиње Кнежевић. Даљи пад запослености и раст инфлације, наглашава он, довешће до тога да следеће године привреда почне да личи на туристичку атракцију.

Ништа оптимистичније нису прогнозе ни портпарола Уније послодаваца Србије Драгољуба Рајића који каже да привредници све теже опстају у условима у којима се држава све више задужује, и намеће привреди све већи број дажбина.

- На сваки динар који се издвоји за запосленог иду још 62 паре за доприносе, што су намети које имају само неке од најразвијенијих земаља Европе. Код нас је ситуација таква да свака трећа фирма која се отвара је или СУР или СТР зато што нико нема новца да крене у производњу, а ниједна успешна привреда не почива на трговини већ на производњи - напомиње Рајић.

Србија према његовим речима пати од хроничне болести, а колико је алармантна ситуација показује и податак да је од марта 2010. до данас у Војводини, која се сматра најразвијенијим подручјем, затворено 10,5 одсто предузећа. Рајић каже да је 2008. проценат фирми затворених у прве три године пословања био 34 одсто, 2009. је порастао на 41 одсто, док је у последње две године више од пола предузећа угашено. Он подсећа да у привреди ради 1,2 милиона људи, од тога је свега 290.000 у производњи и управо су они ти који издржавају и себе, али и 1,6 милиона пензионера. Зато су нам, напомиње Рајић, потребни озбиљни заокрети, који би између осталог подразумевали пребацивање дела запослених из јавног сектора у производњу.

- Држава мора да улаже у то, неопходно је отварање развојне банке и окретање унутрашњим капацитетима, развоју пољопривреде, електронске, металске индустрије, па и аутомобилске, туризму и угоститељству - истиче Рајић. Уколико се то не уради, наглашава он, можемо да очекујемо даљи пад стандарда јер је држава дошла у ту ситуацију да све мање може да се задужује.

Трговци први на листи

Највише основаних, али и обрисаних привредних друштава регистровано је за делатност неспецијализоване трговине на велико, консултантске активности у вези с пословањем и осталим управљањем, грађевинских и предузећа за друмски превоз. Ресторани, трговинске радње са мешовитом робом, фризерски и козметички салони, као и таксисти су они који највише отварају, али и затварају своје радње.

Пословодство Нибенс групе очекује решење проблема за десетак дана, док синдикалци нису такви оптимисти

Излазак на „зелену грану“ тек после избора

Аутор: Г. Влаовић

Београд - Све методе борбе за спас радних места у Нибенс групи смо испробали и ниједна од њих није била успешна. Надлежни државни органи нису хтели да нам помогну, односно нису имали слуха за наше захтеве. Са друге стране, састав нашег пословодства је такав да у њему не постоји довољан број способних стручњака који би нашли излаз из пат позиције. Једино што нам преостаје је да сачекамо изборе и промену власти у Србији.

Моје дубоко уверење је да ћемо тек тада, са новом владом, моћи да се договоримо о решавању проблема у које је запала Нибенс група - каже за Данас Милан Јовановић, председник Самосталног синдиката ПЗП „Београд“, предузећа које делује у оквиру Нибенс групе.

Он је додао да су представници синдиката разговарали са Небојшом Ђирићем, министром економије и регионалног развоја који је рекао да ће сачекати још неколико дана да види да ли је могућ договор између банака - поверилаца и пословодства Нибенса. У случају да до тога не дође, Ђирић је синдикалцима обећао да ће Агенција за приватизацију укинути купопродајни уговор за Нибенс.

- То би свакако представљало олакшање за нас, међутим, тиме би се решио само део проблема. Наиме, и даље би остала нагомилана дуговања која онемогућавају рад компаније. Према томе, раскидање купопродајног уговора може да представља само почетак а не решење за негативну пословну ситуацију у којој се налазимо - објашњава наш саговорник.

Са друге стране у пословодству Нибенс групе влада оптимизам да ће излаз из кризе бити пронађен и то веома брзо.

- Оно што могу да кажем у овом тренутку је да се воде разговори између банака и Владе Србије на који начин да се омогући несметан рад Нибенс групи. Када ти разговори буду завршени моћи ћемо да у јавност изнесемо детаљну стратегију за опоравак предузећа. Оно што очекујемо је да банке прихвате одлучујућу улогу у руковођењу компанијом. Да ли ће се то одвијати кроз стечај, отписивање дела дуговања или на неки трећи начин знаће се када разговори државе и банака буду завршени. Нама је потпуно свеједно на какав ће се правни начин разрешити „Гордијев чвор“ у коме се налазимо. Једино је важно да Нибенс група почне поново да ради и да запослени добијају плате - наглашава Милутин Гашевић, председник Управног одбора ПЗП „Врање“, „Ниш“ и „Крагујевац“. Он је истакао да ће држава и банке завршити своје преговоре за највише десетак дана.

Радници Нибенс групе су недавно протестовали испред Владе Србије како би им се исплатила бар једна зарада да би могли да се врате на посао. Синдикалци тврде да им нису исплаћене између две и четири плате. Предузећа групе Нибенс имају више од 5.000 запослених а

одржавају више од 40 одсто путева у Србији и учествовали су у изградњи аутопута на Коридору 10. И ПЗП „Београд“ је ангажовано на изградњи аутопута Београд - јужни Јадран. Власник Нибенс групе Мило Ђурашковић је у ухапшен у мају због сумње да је злоупотребио службени положај оштетивши за 32 милиона евра Фабрику мазива из Крушевца, коју је купио у приватизацији.



http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=11&dd=02&nav_id=554281

Европа "риба" Србију због путара

Извор: Дневник, Новости

Нови Сад -- Самостални синдикат путара Србије се, због тепког положаја путара у Србији, обратио за помоћ Европској федерацији радника грађевинарства и дрвета.

Европска федерација се у вези с тим обратила комесару за проширење ЕУ Штефану Филеу, који се огласио писмом.

Филе наглашава да је неопходно да српске власти примењују европске стандарде и правила што пре је могуће. Међутим, примена стандарда мора се односити и на заштиту радника и унапређење односа – како у области грађевинарства, тако и комуникацији с властима.

Ако се има у виду да је више хиљада радника Нибенс групе данима протествовало испред зграде Владе, а, по речима председнице Републичког одбора синдиката Соње Вукановић, нико од власти није хтео да разговара с њима – сем једног изузетка, онда би **Филеова порука** **убудуће могла да измени ту праксу јер синдикат путара не одустаје од борбе за своја права.**

СРАМНО ПОНАШАЊЕ БАНАКА

Министар за инфраструктуру Милутин Мркоњић каже за Новости да је проблем Нибенса дивља приватизација и додаје да је држава своје обавезе испунила и није њихова градилишта уступила другима. *"Чека их посао, али морају да се организују. Главни*

"У складу са члановима 152 и 154 Споразума, Европска комисија има задатак да олакша социјални дијалог између социјалних партнера на нивоу ЕУ", каже се у Филеовом писму и додаје да ће **"на свом путу ка чланству у ЕУ, Србија морати да усвоји све важеће законе тако што ће унапредити и обезбедити бољу заштиту запослених у складу са стандардима ЕУ"**.

Спор око Нибенс групе потврђује значај и корист социјалног законодавства ЕУ у смислу заштите запослених, па би, с тим у вези, **Комисија могла послати поруку српским властима о неопходности усклађивања закона са законима ЕУ у тој области.** Још је горе ако прописи постоје, а не примењују се.

У писму Штефана Филеа се наводи да *"Европска комисија, са своје стране, намерава да настави обезбеђивање новца кроз претпријемну помоћ да би се подржали национални социјални партнери, нарочито имајући у виду јачање њихових капацитета"*.

Путари Нибенс групе су, иначе, 24. октобра прекинули протесте испред Владе Србије, које је Соња Вукановић назвала бесмисленим, али настављају борбу за своја права. Радници сматрају да се решење мора наћи, али, **како је реч о суштинском проблему путне привреде, он превазилази надлежности Министарства за инфраструктуру и енергетику.**

Власник Нибенс групе Мило Ђурашковић ухапшен је у мају због сумње да је злоупотребио службени положај и за 32 милиона евра оштетио Фабрику мазива у Крушевцу.

Као што је познато, **рачуни предузећа Нибенс групе блокирани су због дугова од 180 милиона евра, од чега 130 милиона евра банкама.** Радници којима се дугују од две до четири плате и који одржавају око 40 одсто путева у Србији, траже да се банке одрекну превисоких камата и да им се обезбеди враћање кредита у наредних десет година да би могли да наставити да раде.

http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2011&mm=11&dd=02&nav_id=554304

Митрос све ближи продаји

Извор: Танјуг

Сремска Митровица -- Стечајни управници СЛ Митроса и Таково аграра наредних десетак дана треба да усагласе међусобна потраживања, како би се стекли услови за продају Митроса.

То је договорено на састанку посвећеном убрзању окончања стечајног поступка СЛ Митрос, коме су присуствовали стечајни управници ова два предузећа.

Овакав закључак је донет јер су управо нерешени имовинско-правни односи два предузећа највећи камен спотицања за окончање стечајног поступка.

проблем је сада у банкама, које су највећи повериоци Нибенса. Запањен сам њиховим понашањем. Знали су да наплаћују високе камате, а сада не желе да помогну путарима и да им организују менаџмент. То је срамота. Очигледно су добро наплатиле камате од Нибенса, па их више ништа не интересује", напомиње он.

Када се ови односи реше, СЛ Митрос ће бити спреман за продају, каже председник Савеза самосталних синдиката за тај град и за Шид Стеван Ромаков.

Иначе, београдски бизнисмен Родољуб Драшковић је у поступку приватизације постао власник Митроса, који је деценијама био у врху наше кланичне индустрије. **Поделио је до тада јединствено предузеће на две фирме - СЛ Митрос и Таково аграр,** над којима се сада води стечајни поступак у привредним судовима у Београду и Чачку.